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Öröm volt a séta

Milliárdos beruházás a kórházban: már épül a nõvérszálló
Ünnepélyesen letették múlt héten az új nõvérszálló

alapkövét a Jósa András Oktatókórházban. A mai kor igé-
nyeinek mindenben megfelelõ, 3 szintbõl álló, 118 férõ-
helyes nõvérszálló, földszint + 2 emelet ráépítéssel, össze-
sen 2100 négyzetméteren épül fel, 1,1 milliárd forintból.

Az intézmény 3200 szakdolgozójából 1800-an a Jósa
András Oktatókórházban vesznek részt a gyógyító mun-
kában, az új szálló nagy szükségletet pótol majd tehát,
hiszen a jelenlegi kapacitás nem teszi lehetõvé a folya-
matosan érkezõ elszállásolási igények maradéktalan ki-
elégítését, így sok szakdolgozónak a városban kell albér-
letet keresnie.

– Ugyan jelenleg is mûködik nõvérszálló Nyíregyhá-
zán, és ezt kívülrõl teljesen felújították, szigetelték, de
belülrõl teljesen korszerûtlen. Ebben hetven férõhelyet
tudnak csak biztosítani a dolgozóknak, ezért is öröm, hogy
megépülhet egy új nõvérszálló – mondta el Nagy Géza
ápolási igazgató. A nem nyíregyháziaknak ráadásul sok-
szor problémát okoz, hogy reggel hatra vagy este hatra
be kell érniük dolgozni, és sokszor 1-2 perc miatt késik le
a tömegközlekedést. Ráadásul anyagi szempontból is
megéri a nõvérszállóban élni, hiszen a piaci árak töredé-
kéért biztosítja a kórház a lakhatást.

Méltó körülmények
Dr. Szûcs Attila fõigazgató beszédében kiemelte, 59

darab kétszemélyes szobáról, azaz összesen 118 fõ elhe-
lyezésére alkalmas fejlesztésrõl van szó.

– 59 modern, a kor színvonalának megfelelõ, 27 négy-
zetméter nagyságú, minigarzon jellegû lakás kerül kiala-
kításra, ahol méltó körülményeket tudunk biztosítani nõ-
véreinknek, de azt is el tudom képzelni, hogy a késõbbi-

ekben a fiatal kezdõ orvosainknak, rezidenseinknek is
tudunk majd átmenetileg szállást biztosítani –  nyilatkozta
a fõigazgató.

– A nyíregyházi telephelyen orvosszakmai tekintet-
ben jobb a humán erõforrás, de természetesen szüksé-
günk van még újabb és újabb orvosokra. Örömmel tu-
dom bejelenti, hogy már most az augusztusi és szep-
temberi felvételin 28 orvost vettünk fel, és most jön az
õszi felvétel, amikor reméljük, szintén fel tudunk ven-
ni 10–20 fõt. Nyíregyházán jobb a helyzet orvosszakmai
részen, picit rosszabb az ápolásszakmai területen. 100–
110 szabad állásunk van, így várjuk szeretettel az ér-
deklõdõket.

Teljesülnek a célok
Seszták Oszkár, a megyei közgyûlés elnöke beszédé-

ben úgy fogalmazott, örömmel látja, hogy minden tervet,
amelyet megfogalmaztak évekkel ezelõtt, amikor még a
megyei önkormányzat volt az intézmény fenntartója, si-
kerül megvalósítani. Ezek között megemlítette a tömbkór-
ház projektet, a parkolóházat és az óvodát is. Román Ist-
ván fõispán az itt dolgozók helytállását hangsúlyozta kö-
szöntõjében, hiszen a dolgozók a Covid idején a helyi la-
kosságnak, majd az Ukrajnából érkezõ menekülteknek is
magas színvonalú ellátást biztosítottak. Dr. Kovács Ferenc
polgármester pedig arról beszélt, hogy az új nõvérszálló
építése illeszkedik egy tudatos fejlesztéssorozatba.

– Az új nõvérszállóval gyarapodik a város egészség-
ügyi rendszere, és illeszkedik ahhoz a fejlesztéssoro-
zathoz, amelynek számos pontja már az elmúlt 10–12
évben megvalósult. Az önkormányzat beruházásában

megvalósult óvodaépítést emelném ki, amely hasonló
szellemben, tehát a munkakörülmények biztosítása és
segítése érdekében történt –  nyilatkozta dr. Kovács Fe-
renc.

Az alapkõ múlt héten szerda délután a helyére került,
a nõvérszálló pedig – ha minden a terv szerint halad –
jövõre elkészül.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Az alapkövet Román István, Szabolcs-Szatmár-Bereg
megye fõispánja, Seszták Oszkár, a megyei közgyûlés
elnöke, dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza Megyei Jogú

Város polgármestere, a fenntartó Országos Kórházi
Fõigazgatóság fõigazgatója, Jenei Zoltán, illetve alap-

és szakellátásért felelõs fõigazgató-helyettese, dr.
Szondi Zita, dr. Vinnai Gyõzõ és Kovács Sándor ország-
gyûlési képviselõk, a kivitelezõ Swietelsky Magyaror-
szág Kft. területi igazgatója, Tordai Károly, illetve az
intézmény fõigazgatója, dr. Szûcs Attila, és ápolási

igazgatója, Nagy Géza helyezte el.

Ingyenes állatparki örömsétára várta az önkormányzat a nyíregyházi nyugdíjasokat az Idõsek Világnapja alkalmából
múlt hét pénteken. A résztvevõket dr. Kovács Ferenc polgármester köszöntötte, aki a rendezvényen kiemelte, karácso-
nyi csomagot is kapnak majd a nyíregyházi szépkorúak év végén, csakúgy, mint 2013 óta minden esztendõben.

Ideiglenes bezárások
– Az NYSÜ Nyíregyházi Sportlétesítményeket Üze-

meltetõ Kft. tájékoztatja a partner sportegyesületeket,
bérlõit és a lakosságot, hogy az Eissmann Városi Sport-
uszoda 2022. október 06. napján 20.00 órakor ideigle-
nesen bezár. A Nyíregyházi Sportcentrum Nonprofit
Kft.-vel, mint Kiemelt Vidéki Sportszervezettel szoro-
san együttmûködve már augusztustól folynak az egyez-
tetések a Sportért Felelõs Államtitkársággal egy eset-
leges részleges nyitvatartás finanszírozásáról. Társasá-
gunk mindent megtesz annak érdekében, hogy a sport-
szakmai munka tovább folytatódhasson, és egyúttal kéri
a sportvezetõk, a szülõk és a lakosság türelmét, meg-
értését – olvasható a cég közleményében.

– A Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. tájékoztatja tisztelt Ven-
dégeit, hogy a nyíregyházi Júlia Fürdõt, valamint a
Hotel Fürdõház wellness részlegét Társaságunk 2022.
október 10-tõl az energiaárak drasztikus emelkedése
miatt átmenetileg, határozatlan idõre üzemen kívül he-
lyezi. Társaságunk célja, hogy a nyíregyházi lakosok-
nak, valamint a Nyíregyházára érkezõ látogatóknak
legyen lehetõségük fürdõ- és gyógyszolgáltatás igény-
bevételére, így az Aquarius Élményfürdõ, valamint az
Aquarius Fürdõgyógyászat meghatározatlan ideig, de
továbbra is fogadja Vendégeit. A Júlia Fürdõben, vala-
mint a Hotel Fürdõházban elõre megvásárolt jegyek,
ajándékutalványok és 10, valamint 15 alkalmas bérle-
tek az Aquarius Élményfürdõ nyitvatartási idejében, a
jegyek, ajándékutalványok és bérletek érvényességi
ideje szerint felhasználhatók. A Júlia Fürdõben elõre
megváltott úszóbérletek az Aquarius Élményfürdõ nyit-
vatartási idejében alkalmanként plusz 1.000 Ft belé-
põdíj megfizetése mellett használhatók fel fürdõszol-
gáltatás igénybevételének céljából, avagy a bérlet Tu-
lajdonosának kérésére a még fel nem használt alkal-
mak arányos díját Társaságunk székhelyén, a 4431 Nyír-
egyháza, Szódaház utca 18. sz. alatt, hétfõtõl pénte-
kig, 08.00–15.30 óra között visszatérítjük – írja a cég.

Az ideiglenes bezárások okai: A 2022. október 01-
tõl a vállalati szintû felhasználás során érvényes gáz-
ár a korábbiakhoz képest közel hétszeresére, a távhõ-
szolgáltatások hõdíj ára 3.703 Ft/GJ árról, 59.345 Ft/
GJ árra emelkedett, a villamos energia ára pedig az
elõzõ évihez képest közel négyszeresére emelkedett.
A villamos energiához kapcsolódó rendszerhasználati
díjak is jelentõsen emelkedtek. A kiadások drasztikus
mértékû emelkedése jegyáremeléssel sem kigazdál-
kodható.
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Nyíregyházáért ötleteltek
12 órás, úgynevezett Városi Hackathont

szerveztek múlt hét pénteken. Középisko-
lások, egyetemisták és fiatal dolgozók áll-
tak elõ nap végére különbözõ ötletekkel,
amivel a tehetségeket és a szakembereket
könnyebben itt tudnák tartani a megye-
székhelyen vagy visszahívhatnák azokat,
akik korábban elhagyták szülõvárosukat.

Egy nagyobb projekt – TalentMagnet –
keretén belül szervezték a programot,
amelynek célja, hogy a kis- és közepes
méretû városok megoldást találjanak a te-
hetséges fiatalok megtartására. Nyíregyhá-
zán is látni, hogy bár sok tehetséges diák
jár a helyi középiskolákba és az egyetem-
re, végül máshol képzelik el a jövõjüket.

Nyíregyháza lehetõségei

– A kutatásokból és tapasztalatokból lát-
szik, a vonzó városnak sok területen kell
magas minõséget nyújtania. Az elsõ a hely:
közterek, épületek, zöldfelületek, parkok,
mobilitás, közlekedés. Aztán legyen minõ-
ségi munkahelyek széles választéka, segít-
sék a vállalkozásokat. Az életfeltételek kö-
zül az egyik legfontosabb a lakhatás, vala-
mint a nívós közszolgáltatások megléte,
valamint kulturális és rekreációs lehetõsé-
gek választéka. A negyedik, hogy ezt tuda-
tosan építsük föl és mondjuk el a célcso-
portnak – nyilatkozta Kézy Béla. A
MEGAKOM Stratégiai Tanácsadó Iroda Kft.

ügyvezetõje hozzátette, Nyíregyháza több
szempontból is jó helyzetben van. Jók a
város adottságai, befektetésösztönzésben is
eredményeket ér el a település, vonzó kör-
nyezetet találhatnak a fiatalok, a turiszti-
kai marketing kiemelkedõ, ugyanakkor le-
het elõre lépni a munkalehetõségekben,
melyeknek a minõsége a fontos.

Jó kapcsolat a fiatalokkal

Az önkormányzat a diák-polgármesteri
irodával tartja a kapcsolatot és folytat
egyeztetéseket, így sok ötletet kapnak a fi-
ataloktól. – Rengeteg tehetség van, elég, ha
csak megnézzük a szakiskolákban az or-
szágos versenyeken elnyert helyezéseket.
A város tehetséges, a feladat az, hogy eze-
ket a fiatalokat megtartsuk, vagy ha el is
mennek más településre vagy országba ta-
nulni, akkor visszatérjenek – mondta dr.
Ulrich Attila alpolgármester.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Módosultak az óradíjak, szigorodtak a
lakás környéki bérletek vásárlási feltételei
és fizetõssé vált a zöld rendszámos autók-
nak is a parkolás Nyíregyházán. Több mó-
dosítás is életbe lépett október elsejétõl,
illetve újabb területek is kerülnek majd a
fizetõzónába 2023. július elsejétõl. A mó-
dosításokról a múlt heti városi közgyûlé-
sen döntöttek.

– Legutóbb 2018 év elején módosult a
parkolórendelet, az azóta eltelt idõszakban
a vírushelyzet miatt nem volt lehetõségünk
ennek felülvizsgálatára. Most viszont az el-
múlt több mint négy és fél év tapasztalatai
és lakossági igényei kerültek átvezetésre az
új rendeletben. Ennek három fõ iránya van:
az elsõk azok a technikai jellegû módosítá-
sok, amelyek a lakás környéki és az árura-
kodási bérlethez való hozzájutást érintik, il-
letve létrehoztunk egy új bérlettípust, a fu-
tárbérletet is. Mindemellett pedig eltöröltük
a sátorgarázsok 190 darabos korlátját, ugyanis
az elmúlt években mindig volt 20–40 olyan
igény, amit nem tudtunk a korlát miatt kielé-
gíteni. Most már várjuk és fogadjuk azok ké-
relmeit, akik szeretnének sátorgarázst a vá-
ros területén – nyilatkozta Dicsõ Péter, a
NYÍRVV Nonprofit Kft. közterület-kezelési
igazgatója.

Az érintett változások
1. Szigorodtak a lakás környéki bérlet

vásárlásának feltételei. Most már például
egy lakcímre maximum 2 db bérlet vásá-
rolható, 1 rendszámra pedig csak 1.

Változnak a parkolási díjak Nyíregyházán

2. Szigorodott az árurakodási bérlet
használatának lehetõsége, és ezzel párhu-
zamosan bevezetésre került a futárbérlet.

3. Fizetõssé vált a zöld rendszámos au-
tóknak is a parkolás.

4. Eltörlésre került a sátorgarázsok szá-
mára vonatkozó korlátozás. A bérleti díj
azonban emelkedett.

5. Emelkedtek a várakozási díjak és a
bérletek árai, valamint a parkolóbérlés
(parkoló kizárólagos használat) díja.

6. Újabb területek kerülnek bevonásra
a fizetõzónába 2023. július 1-tõl:

 Pacsirta utca II. zóna
 Kígyó utca – ABC elõtti terület II. zóna
 Debreceni út (Hatzel tér – Kígyó utca

közötti szakasz) II. zóna
 Hatzel tér (Debreceni úttól nyugatra esõ

része) II. zóna
 Dohány utca II. zóna
 Kossuth u. 51–59. elõtt I. zóna
 Körte u. tömbbelsõ I. zóna
 Vasvári P. u. tömbbelsõ II. zóna
 Epreskert u. (Krúdy Gyula Gimnázium

elõtt) I. zóna
 Homok sor I. zóna
 Sarkantyú u. I. zóna
 Ferenc krt. 27–45. sz. mögött I. zóna
 Szent I. u. 63–69. mögött – Erzsébet ABC

mellett II. zóna
 Ady E. u. a Szántó Kovács János utcáig

II. zóna
 Szántó K. J. u. (Ady E. u. – Szántó K. J. u.

által határolt terület belsõ parkolói) II. zóna
 Zenta u. II. zóna
 Bessenyei tér 2-3. belsõ udvar II. zóna
 Õz utca – Õz köz II. zóna

Képviselõi fogadóóra

Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk. képviselõje)
fogadóórát tart.

Idõpont: október 11.,  16.30 óra.
Helyszín: Egészségház, Sóstóhegy,

Fácán utca 2/B.
Fogadóórára a bejelentkezés

a +36-42/504-098 (Fidesz iroda) telefonszámon:
hétfõ-kedd 10.00–14.00-ig van lehetõség!
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A szeptemberi közgyûlésen elfogadták többek között
az önkormányzat Helyi Esélyegyenlõségi Programját, s a
parkolóhelyekrõl, valamint a térfigyelõ rendszerrõl szó-
ló rendelet módosítását is.

A két közgyûlés között történtek összefoglalójával kezd-
te meg a munkát a közgyûlés múlt csütörtökön. A kisfil-
met a vetítést követõen a polgármester szóban is kiegészí-
tette, méltatva az új Nyíregyháza könyvet, valamint a
Marketing Fõvárosa díjat és az Európa Zöld Városa Nem-
zeti Díj harmadik helyezését is.

Döntés októberben
Elmondta továbbá, hogy a napokban részt vett a megyei

jogú városok közgyûlésén, amelynek az emelkedõ ener-
giaárak miatt a költségek és azok kezelése volt a fõ napi-
rendje. – Elsõ körben augusztus 30-ig kértem be cégeink-
tõl, intézményeinktõl a takarékossági terveket, melyeket
azóta folyamatosan dolgozunk át annak érdekében, hogy
az önkormányzati rendszer mûködése zavartalan legyen.
Ugyanakkor ilyen energiaárak mellett ne vállaljunk szük-
ségtelen kiadásokat, de minden értékünket meg tudjuk õriz-
ni. A következõ, októberi közgyûlésre készül majd el az az
elõterjesztés, amely a konkrét terveket is tartalmazza.

Folytatódnak a megkezdett programok
A polgármester ellenzéki kérdésre adott válaszában is-

mertette, az önkormányzat a mindenkor rendelkezésére
álló forrásokat teljes mértékben kihasználja, és a kormány
megtakarítási programja ellenére Nyíregyházán továbbra
is mehetnek a futó programok. Ez alól kivétel a Tiszavasvári
úti felüljáró végsõ munkálatainak befejezése, valamint a
törvényszéki beruházás és a tornacsarnok meg sem kez-
dõdött építése van csak átütemezve.

Esélyegyenlõségi program
A folytatásban a testület megszavazta a város Helyi

Esélyegyenlõségi Programját, amelyet  dr. Újhelyi János
háziorvos, a Szövetségben Nyíregyházáért  ellenzéki  kép-
viselõje egy tartalmában és szerkezetében is kiváló anyag-
nak nevezett. – Minõségi anyagot láttam, megnyugtató volt
az a rendszer, amely a végrehajtást is garantálja. Bízom
benne, hogy a kibontakozó szociális nehézségek nem fog-
ják felrúgni ezt a folyamatot, de ez nem csak rajtunk mú-
lik, úgyhogy én csak õszintén gratulálni tudok ehhez az
anyaghoz.

Húsznál több napirend a közgyûlésen

Újabb parkolóhelyek
A közgyûlés megszavazta a parkolóhelyek létesítésé-

rõl, valamint a fizetõparkolók üzemeltetésének szabályo-
zásáról szóló helyi rendeletet is. Dr. Kovács Ferenc pol-
gármester elmondta, lakossági igényeket elégítenek ki
azzal, hogy újabb parkolóhelyeket jelölnek ki. A díjak
emelése pedig – mely évek óta nem történt meg –, min-
denképpen indokolt, s a gazdálkodás fenntarthatósága
szempontjából fontos jelentõsége van. Hozzátette, a kör-
nyezõ települések díjaihoz igazodnak, de a megyei jogú
városok közül nem kiemelkedõen magasak az új díjmeg-
állapítások. – Olyan mértékben nõtt az új forgalomba he-
lyezett személyautók száma – ami egyébként jó hír, mert
azt jelzi, hogy gyarapodnak a nyíregyháziak –, amellyel
nem lehet versenyezni parkolóhelyek létesítésével. Kell
egy értelmes szabályozás a gazdálkodás, költségek fenn-
tartása, biztosítása és kifizetése mellett is.

Bursa Hungarica és módosítások
A képviselõk ezt követõen döntöttek többek között a

Bursa Hungarica Felsõoktatási Önkormányzati Ösztöndíj-
pályázat 2023. évi fordulójához való csatlakozásról, illet-
ve a nyílt ülésszak végéig elfogadtak több rendelet-, vala-
mint szerzõdésmódosítást, a Déli Ipari Park fejlesztésé-
hez kapcsolódó állami tulajdonú ingatlanok térítésmen-
tes tulajdonba vételérõl, a NYÍRTÁVHÕ Kft. folyószámla
hitelkeretének emelésérõl, valamint a közterületi térfigyelõ
rendszerrõl szóló önkormányzati rendelet módosításáról
szóló határozatot.

(Szerzõ: Fehér Attila)
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Nyíregyháza a Marketing Fõvárosa:
bemutatták a díjakat

Kedden a sajtó képviselõinek
is bemutatták azt a 20 Marke-
ting Gyémánt Díjat, amire idén
is a Magyar Marketing Szövet-
ség, valamint a Miskolci Egye-
tem Marketing és Turizmus In-
tézete hirdetett meg pályáza-
tot, és amit még szeptemberben
vehetett át városunk Budapes-
ten.

Mint ismert, immár harmadik
alkalommal nyerte el Nyíregy-
háza a Marketing Fõvárosa cí-
met. Idén 20 Marketing Gyé-
mánt Díjjal lett az elsõ. A Kis-
városi elsõ elnevezésû díjat is-
mét Vásárosnamény tudhatja magáénak,
most 9 Marketing Gyémánt Díjjal, a Mar-
ketingaktív Megye díj pedig Szabolcs-Szat-
már-Bereg megyét illeti meg idén is.

„A városmarketing
egy nagyon komoly erõ”

– A városmarketing egy nagyon komoly
erõ, hiszen így városok, térségek fejleszté-
sét meg tudjuk gyorsítani, olyanná tudjuk
formálni, ami a célközönség számára
is versenyképes lesz. Ennek Nyíregy-
házán és Szabolcs-Szatmár-Bereg
megyében is követõi vannak. A
nyolc éve meghirdetett versenyben
pedig háromszor gyõzni az már
nem semmi, fõleg olyan városok
mellett, amelyek hasonlóképpen
presztízsnek tartják, hogy ezen a versenyen
induljanak  – mondta el beszédében prof.
dr. Piskóti István, a Magyar Marketing Szö-

vetség elnökségi tagja, a Miskolci Egyetem
Marketing Intézetének vezetõje.

Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgár-
mestere a díjat bemutató sajtótájékoztatón
kiemelte, ez egy nagyszerû csapatmunka
volt, aminek meglett az eredménye.

– Mi a városmarketing fontosságát 11
évvel ezelõtt felismertük és el is kezdtük
építeni. Már akkor láttuk, hogy a turizmust
a városmarketinggel össze lehet és össze is
kell kapcsolni. Hogy ez mennyire volt si-

keres, azt a mostani díjak is bizonyít-
ják. A Város-Kép Nonprofit Kft.
sokrétû, komplex pályázati
anyagokat nyújtott be, s ez azért
történhetett így, mert Nyíregy-
házán sok program indult el, és

sok minden valósult meg.
Nyíregyháza a Marketing Fõvá-

rosa címen kívül az örökös Gyémánt
Ranglista elsõ helyére került 64 Marketing
Gyémánt Díjjal.

Baracsi Endre, a megyei közgyûlés alelnöke, dr.
Kovács Ferenc polgármester és Filep Sándor,

Vásárosnamény polgármestere
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Megyei Jogú Város Közgyûlése

FELHÍVÁS
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése „Nyíregy-
háza Város Nívódíja” elnevezéssel kitüntetést alapított.

A kitüntetés a városban hosszabb ideje eredménye-
sen tevékenykedõ olyan jogi vagy természetes személy-
nek adományozható, amely vagy aki tevékenységével je-
lentõsen hozzájárult Nyíregyháza város gazdasági életé-
nek fejlõdéséhez.

A kitüntetést évente a decemberi közgyûlésen egy sze-
mély vagy szervezet kaphatja.

A kitüntetés adományozását bármely természetes vagy
jogi személy kezdeményezheti.

A javaslatot az önkormányzat által alapított kitün-
tetések rendszerérõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati ren-
deletben meghatározott nyomtatványon kell benyúj-
tani 2022. október 31. napjáig Nyíregyháza Megyei
Jogú Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregyhaza.hu,
valamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu  honlapokon, illet-
ve személyesen átvehetõ Nyíregyháza Megyei Jogú Vá-
ros Polgármesteri Hivatal fõportáján (Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1. sz.).

Foglalkoztatási Paktum:
szakmai munkacsoportok

alakultak
A Nyíregyházi Foglalkoztatási Paktum partnerségi rendez-

vényt tartott hétfõn a városházán. A résztvevõk megismer-
hették a 2016-ban indult, 3,8 milliárd forint összköltségû,
azóta meghosszabbított projekt célját, keretrendszerét és a
paktumszervezet mûködését is, amely legfõbb feladatának
tekinti a munkahelyek és a munkavállalók egymáshoz köze-
lebb juttatását, és a foglalkoztatás hosszú távú fejlesztését a
megyeszékhelyen. A Vállalkozói Fórumon bemutatkoztak a
paktumszervezeten belüli együttmûködés elmélyítése érde-
kében megalakult szakmai munkacsoportok is.

A Paktum mûködését és tevékenységeit meghatározó
munkacsoportok szakirányok szerint szervezõdtek, igazod-
va a projekt szellemiségéhez és a Foglalkoztatási Fórum
résztvevõinek érdeklõdési köréhez.

A nagyvállalatok, képzõintézmények és a paktumszer-
vezet tagjai az alábbi munkacsoportokat hozták létre a
program keretében:
1. Pályaorientáció koordinálása (Nyíregyházi Szakkép-

zési Centrum vezetésével),
2. Munkaerõpiac dinamikája (LEGO Manufacturing Kft.

vezetésével),
3. Helyi és helyközi közlekedés (Electrolux Lehel Kft.

vezetésével),
4. Modern képzési struktúra kialakítása (Michelin Hun-

gária Kft. vezetésével).

A 3,856 milliárd forint összköltségû program 2023.
szeptember 30-ig tart.

Új utakon a Sóstói Múzeumfalu
Erasmus+ program keretében, pályázati forrásból 2022.

szeptember 6–9. között a Sóstói Múzeumfalu hat munkatár-
sa szakmai tanulmányúton vett részt, melynek célja a dániai
Aarhus múzeumainak felkeresése, modern interpretációs
módszerek megismerése, kipróbálása volt.

Dániában sokat esik az esõ és szinte mindig fúj a szél. Óri-
ási szerencsénkre ezekbõl a kellemetlenségekbõl csak utazá-
sunk harmadik napján kaptunk ízelítõt, amikor szállodánkból
elindultunk, hogy ismét felkeressük Európa egyik legszebb és
legszínvonalasabb skanzenét, Den Gamle By-t.

Az intézmény Dánia második legnagyobb városában,
Aarhusban található, és magát nemzeti szabadtéri várostörténeti
és kulturális múzeumként definiálja. Területén több mint 75 la-
kóépületet, 34 mûhelyt és üzletet látogathatunk meg, illetve
számos közösségi épületet, például patikát, iskolát, postát, te-
lefonközpontot, jazzbárt. A múzeum három idõmetszetet mu-
tat be. Az elsõ egységben az 1500-as évek közepétõl az 1800-
as évek végéig datálódnak az épületek, a második az 1920-as
éveket, míg a harmadik egység az 1970-es éveket idézi meg.
Ez utóbbiban kaptak helyet a múzeum legértékesebb temati-
kus gyûjteményei (órák, ezüst- és porcelántárgyak, plakátok),
valamint az áruháznak „álcázott” föld alatti várostörténeti ki-
állítás, egy 1200 éves idõutazás a viking kortól a 20. századig.

Den Gamle By-ben a látogatók a pénztárból rögtön a kö-
zépkorba csöppennek, s ha idõrendben járják végig az utcák
két oldalán álló, sûrûn beépített épületeket, akkor csak a láto-
gatás végén találkoznak a közelebbi múlttal. Jelenleg is foly-
nak a múzeum új látogatófogadó központjának építési mun-
kálatai, amely az 1970-es évekbõl származó háztömbök szom-
szédságában fog magasodni, így az idõutazás iránya is meg
fog fordulni.

Az 1909-ben alapított múzeum küldetése – ahogyan Thomas
Bloch Ravn igazgató hatfõs szakmai csapatunknak elmondta –,
hogy közelebb hozza a történelmet az emberekhez. Az intéz-
mény az emberekért van, és nemcsak a múlt feltárásában, ha-
nem saját korunk megértésében is szerepet akar vállalni. Ho-
gyan tudja ezt megvalósítani? Számos interaktív módszerrel és
eszközzel, melyeket mi is láthattunk „mûködés” közben, kipró-
bálhattunk, vagy éppen hallhattunk, ízlelhettünk. Mert a skan-
zen minden érzékszervünkre egyszerre akar hatni. Egy falusi
kultúrát bemutató múzeum munkatársaiként már-már otthon
érezhettük magunkat, amikor a legrégibb városrészben egy is-
tállószerû épület mellett elhaladva tehénbõgésre lettünk figyel-
mesek, míg a koporsókészítõ mûhelyébe lépve a koporsót gya-
luló mestert és segédjét láthattuk élethû bábuk formájában, s az
élményt a gyalulás hangjai tették teljesebbé.

A múzeumi interpretáció egyik leglátványosabb mûfaja az ún.
élõ történelem (angolul: living history), amelyet az 1990-es évek
végétõl honosított meg az aarhusi múzeum. Ennek lényege, hogy
korhû viseletbe öltözött animátorok személyesítenek meg az adott
korszakból egy-egy szereplõt, akit meghallgathatunk vagy beszél-
gethetünk vele, s ezáltal belepillanthatunk mindennapjaiba, eset-
leg élete egy-egy különleges eseményébe. Óriási élmény volt ta-
lálkozni a pék feleségével, akitõl az 1885-bõl származó pékség-
ben történelmi receptek alapján készült, frissen sült süteménye-
ket vásároltunk, vagy betérni az 1920-as éveket bemutató város-
részben a könyvkereskedésbe, ahol a kereskedõ úgy fogadott
bennünket, mintha 1927-ben lennénk. Az ún. „helyhez kötött”
karakterek mellett Den Gamle By-ben ún. „mozgó” karakterek-
kel is találkozhatunk. Mi egy lelkésszel futottunk össze, akit egy
teológushallgató személyesített meg, s „csupán” az volt a felada-
ta, hogy a hozzá forduló látogatókat tájékoztassa, mivel a skan-
zenben nincsenek útbaigazító táblák. Polgári foglalkozását a
múzeumban dolgozó elõadók vezetõjétõl, Ida Bonderup
Pallesentõl tudtuk meg, aki a szerepeket játszó múzeumi alkal-
mazottak és önkéntesek motivációiról, egy-egy élõ történelmi
bemutató megszületésének folyamatáról is sok érdekeset mesélt.

2022. szeptember 6–9. között jártunk Aarhusban, s az itt el-
töltött idõ alatt négyszer kerestük fel a skanzent, amely mindig
újabb és újabb meglepetéssel szolgált. Így utolsó alkalommal
megfigyelhettünk egy múzeumpedagógiai foglalkozást, ahol a
gyerekek az 1800-as éveknek megfelelõ öltözékben éppen mo-
sáshoz készülõdtek, illetve az iskola mögötti kertben a fáról le-
hullott gyümölcsöt gyûjtötték össze.

Az Erasmus+ program keretében, pályázati támogatásból
megvalósított tanulmányút során szakmai csapatunk két másik
aarhusi múzeumot is felkeresett. A tengerre és erdõre nézõ

Moesgaard Museum 2014 óta látogatható, világszínvonalú
régészeti és néprajzi kiállításokkal várja az érdeklõdõket. Egy
néprajzi gyûjteménnyel rendelkezõ múzeumból érkezve kü-
lönösen izgalmasnak találtuk A holtak élete címû néprajzi
tárlatukat, amely azt mutatta be, hogyan élnek tovább a ha-
lottak a különbözõ kultúrákban, és hogyan élik meg az élõk a
halottakkal való kapcsolatot. Itt is számos interaktív eszközt
kipróbáltunk, táncolhattunk mexikói csontvázakkal és kopo-
nyákkal, megremeghettünk a látványtól, ahogy az õsök felfe-
dik magukat a szellemmaszkokon keresztül, és tanulmányoz-
hattuk, hogy a dán felmenõk milyen tárgyakat hagytak sze-
retteikre, illetve azt a diskurzust, amit a múzeum a látogatók-
kal folytat a témában.

Három és fél napra tervezett látogatásunk utolsó szakmai
állomása a KØN – Gender Museum volt, amelyet 1987-ben
nõtörténeti múzeumként (eredeti neve: Kvindemuseet) alapí-
tottak. 2016-ban az intézmény tematikus fókuszát kibõvítet-
ték a nemek és a szexualitás tágabb értelemben vett kérdése-
ire, majd ennek megfelelõen a múzeum nevét is megváltoz-
tatták. A múzeum a látogatókkal folytatott párbeszédre építi
kiállításait; nyíltan vállalja, hogy társadalmi vitáknak is he-
lyet kíván biztosítani. Sokszor aktív és modern múzeum.

Szeptember 10-én reggel indultunk haza és az út során
lehetõségünk nyílt a tapasztalatok összegzésére. Nagyon sok
ismerettel és új élménnyel gazdagodtunk, s azzal az elhatá-
rozással érkeztünk meg Nyíregyházára, hogy a megismert jó
gyakorlatok közül többet bevezetünk, elõsegítve a Sóstói
Múzeumfaluban látható kiállítások befogadását és megérté-
sét, a látogatói élmények elmélyítését.

A projektet az Európai Bizottság támogatta. A közlemény-
ben megjelentek nem szükségszerûen tükrözik az Európai
Bizottság nézeteit.
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Megyei Jogú Város Önkormányzata

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Önszervezõdõ közösségek számára

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Szociális, Egészségügyi és Sport Bizottsága tájé-
koztatja a Nyíregyháza város közigazgatási területén székhellyel rendelkezõ, illetve tevékeny-
ségét ezen a területen kifejtõ – bíróság által – nyilvántartásba vett önszervezõdõ közösségeket,
hogy 2022. november 10-ig pályázatot nyújthatnak be rendkívüli pénzügyi támogatás iránt.

Támogatás célja: a generációk együttmûködését segítõ karácsonyi programok és
rendezvények lebonyolításának elõsegítése.

Pályázatot nyújthat be: szociális és egészségügyi tevékenységet folytató önszervezõdõ kö-
zösség: az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek támogatá-
sáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény alapján létrejött, jogi személyiséggel bíró társadalmi
szervezet, szövetség (kivéve a pártot, a politikai tevékenységet folytató szervezetet, a biztosí-
tó egyesületet, az egyházat) és a Polgári Törvénykönyvrõl szóló 2013. évi V. törvény alapján
létrejött, jogi személyiséggel létrejött alapítvány (ide nem értve a közalapítványt).
Támogatás nem igényelhetõ: ingatlan vásárlásához, építéséhez, gépkocsi vásárlásához, termé-
szetbeni juttatások közül vásárlási utalványra, ajándékutalványra, egyszeri pénzbeli segélyre.
A pályázattal kapcsolatos tudnivalókat Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének a
helyi önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.)
önkormányzati rendelete tartalmazza.
A pályázatot a Pályázati adatlap pontos kitöltésével és a mellékletek csatolásával, egy pél-
dányban kell eljuttatni a Szociális, Egészségügyi és Sport Bizottság (4401 Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1. sz. – Szociális és Köznevelési Osztály titkársága) címére.
A pályázati adatlap és pályázati felhívás a Szociális és Köznevelési Osztály titkárságán vehe-
tõ át, vagy letölthetõ a www.nyiregyhaza.hu honlapról.
Valamennyi szervezet csak egy program megvalósítására nyújthatja be pályázatát.
A pályázat keretében kizárólag a 2022. december 31. napjáig megvalósuló programok, ren-
dezvények lebonyolításához kapcsolódó költségek finanszírozására benyújtott pályázatok
kerülnek elbírálásra.
A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás a Szociális és Köznevelési Osztály munkatár-
sától, Hegedüsné Nyirkos Mária ügyintézõtõl, a 42/524-585-ös telefonszámon kérhetõ.
Pályázati keretösszeg: 7 500 000 Ft, azaz hétmillió-ötszázezer forint.
Az önkormányzat az önszervezõdõ közösségek részére a támogatást a 2022. évi költségve-
tésbõl biztosított pénzügyi alapból (Szociális és Egészségügyi Alapból) finanszírozza.
Elszámolható költségek: megrendezésre kerülõ programokhoz, rendezvényekhez kapcsoló-
dó kiadások.
El nem számolható költségek: ingatlan vásárlásának, építésének, gépkocsi vásárlásának költségei,
természetbeni juttatások közül vásárlási utalvány, ajándékutalvány, egyszeri pénzbeli segély.
Az elnyerhetõ költségvetési támogatás alsó és felsõ határa: 30 000 Ft-tól 400 000 Ft-ig.
Támogatás folyósítása: a támogatás egy összegben, a Támogatási Szerzõdés megkötésétõl
számított 10 napon belül a támogatott szervezet részére kiutalásra kerül.
Támogatás intenzitása: a megítélt támogatási összeg 100%-a. A támogató saját forrás meglé-
tét nem írja elõ.
A pályázat benyújtásának határideje: 2022. november 10.
Hiányosan benyújtott pályázat esetén a hiánypótlási felhívást a kézbesítéstõl számított 5
napon belül kell teljesíteni. Amennyiben a pályázó a hiánypótlást felhívás ellenére sem telje-
síti, a pályázat elutasításra kerül.
A határidõ után benyújtott pályázatokat nem bíráljuk el, azokat visszaküldjük.
A pályázatok elbírálását a Szociális, Egészségügyi és Sport Bizottság indoklással ellátott ja-
vaslata alapján Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése végzi.
Támogatás intenzitása: a megítélt támogatási összeg 100%-a. A támogató saját forrás meglé-
tét nem írja elõ.

H I R D E T M É N Y
Nyíregyháza MJV rendezési tervének módosításához

(munkaközi tájékoztató szakasz)

Ezúton tájékoztatom az érintett Partnereket, hogy Nyíregyháza Megyei Jogú Vá-
ros Önkormányzata a város rendezési tervét módosítja MÓDOSÍTÁSOK II./2022. –
3 területen és MÓDOSÍTÁSOK III./2022. – 4 területen címû dokumentáció alapján
a FÕÉP/1094/2022. és FÕÉP/1462/2022. ügyiratszámon. Az önkormányzat a teljes körû
nyilvánosság biztosításának érdekében a módosításról lakossági fórumot tart, amelyre tisz-
telettel meghívja az érdeklõdõket.

Helyszín: Nyíregyháza MJV Polgármesteri Hivatal – Bencs terem
Cím: 4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.
Idõpont: 2022. 10. 13. (csütörtök) 16:30 óra
Elõadó: Kovács Rita városi fõépítész

Az önkormányzat a teljes körû nyilvánosság tájékoztatásának érdekében a munkaközi
tájékoztató szakasz dokumentációját közzétette a honlapon:

– http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/telepueles-rendezesi-terv,
– http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/hirdetmenyek,
– valamint a 2022. október 7-én megjelenõ Nyíregyházi Naplóban.

A véleményezés módja: A Partnerségi Egyeztetési Szabályzatban meghatározott Partnerek
és a lakosság a partneri adatlap kitöltésével bejelentkezhetnek a munkaközi tájékoztató sza-
kasz eljárásába és közölhetik az észrevételeiket, javaslataikat, véleményeiket. A partneri adat-
lap a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/telepuelesrendezesi-terv honlapról letölt-
hetõ, elektronikusan kitölthetõ. A kitöltött partneri adatlapot Nyíregyháza Megyei Jogú Város
Polgármesteri Hivatal Fõépítészi Osztály (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) címére vagy
elektronikus úton szíveskedjenek megküldeni az alábbi elérhetõségek egyikére:

– e-mail-cím: foepitesziosztaly@nyiregyhaza.hu,
– hivatali kapu: rövid név: NYHFOEP; krid: 359713781,
– epapir.gov.hu: – témacsoport: önkormányzati igazgatás;

– ügytípus: településtervezési ügyek;
– címzett: Nyíregyháza Megyei Jogú Város

Önkormányzata.

A vélemények beérkezési határideje: 2022. október 21.
Jelen hirdetményt a településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stra-

tégiáról és a településrendezési eszközökrõl, valamint egyes településrendezési sajátos jog-
intézményekrõl szóló 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet és a településfejlesztési koncepció,
az integrált településfejlesztési stratégia, településrendezési eszközök, a településképi arcu-
lati kézikönyv és a településképi rendelet partnerségi egyeztetés szabályairól szóló 10/2017.
(II. 24.) sz. önkormányzati rendelet alapján teszem közzé.

Együttmûködésüket elõre is köszönöm.
Dr. Kovács Ferenc polgármester

Melléklet a Hirdetményhez – Módosítandó területek

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala
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Volt egyszer egy vasalóház – A nyíregyházi
Flatiron Building

A város vezetõi 1929-ben határozták el, hogy beépí-
tik az 1928-ban emelt római katolikus bérpalota mellet-
ti területet, a már korábban megvásárolt Papp-Ragány-
féle saroktelket, amely keskeny, egyik végén szélesedõ
terület volt. Elõször azt gondolták, hogy ez az elnyújtott
trapézhoz hasonlító terület nem is építhetõ be. Barucha
József építészmérnök készítette el a kétemeletes üzlet-
ház terveit, amelyet alakja miatt a Nyírvidékben a New
York-i „Flatiron Building” épületéhez hasonlítottak.

Az építkezéssel egyúttal a Bethlen utca e szakaszát is
szabályozták, az ott lévõ épületek lebontásával kinyitot-
ták az utat a Kossuth tér irányába. A bontási és építkezési
munkálatokkal Szuchy Józsefet bízták meg 1930. május
5-én. Az építési vállalkozónak az építkezés során fel kel-
lett használnia a telken lebontott épület, valamint a szin-
tén ekkoriban elbontott Morgó kocsmának a téglaanya-
gát is. A kivitelezõnek dr. Mikecz Miklós Bercsényi utcai
szomszédos házának az átalakítását is vállalnia kellett,
amelyet ezáltal az új épülethez igazítottak. Augusztus
elejére befejezõdtek a munkálatok, így a kialakított tíz
üzlethelyiséget birtokba vehették azok bérlõi.

A második világháború végén a vasalóház teljesen
leégett. Az újjáépítését 1946-ban határozták el, majd a
következõ évben Gutyán Pál építõmestert bízták meg a
kivitelezéssel. 1947 októberétõl újra készen állt az épü-
let arra, hogy az üzlethelyiségeit kibéreljék. Népszerû,
a diáksereg kedvelt randevúzóhelye volt a Rózsika cuk-

rászda, amelyet 1966-ban a mellette üzemelõ tejbolt
helyiségével bõvítettek. Azonban a város jellegzetes
épülete a késõbbi külsõ tatarozások ellenére sem vált a
belváros ékévé. A sorsa 1967-re pecsételõdött meg,
amikor a bontását végérvényesen eldöntötték, 1968 ok-
tóberében pedig végre is hajtották. Helyén 1971-re fel-
épült Deák Lászlónak, a NYÍRTERV fõépítészének ter-
vei alapján a ma is álló postahivatal. Az egykor szép
napokat megélt vasalóház bontási anyagát pedig beépí-
tették a sóstóhegyi 11-es iskola két tantermébe.

Megyei Jogú Város Közgyûlése

FELHÍVÁS
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése rende-
letben szabályozza „Nyíregyháza Városért” „Bencs Kál-
mán Díj” adományozásának rendjét.

A Nyíregyháza Városért Bencs Kálmán Díj emlékérem
magyar és nem magyar természetes személyeknek (to-
vábbiakban: személyek) adományozható Nyíregyházán,
illetve Nyíregyházáért az adott évben kifejtett kimagas-
lóan eredményes tevékenységük elismeréseként.

Az emlékérmet – amely a decemberi közgyûlésen ke-
rül átadásra – egy évben legfeljebb három személynek
lehet odaítélni.

Az adományozást bármely természetes vagy jogi sze-
mély kezdeményezheti.

A javaslatokat az önkormányzat által alapított ki-
tüntetések rendszerérõl és azok adományozásának
rendjérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati
rendeletben meghatározott nyomtatványon kell be-
nyújtani 2022. október 31. napjáig Nyíregyháza Me-
gyei Jogú Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyháza,
Kossuth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregyhaza.hu,
valamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu  honlapokon, il-
letve személyesen átvehetõ Nyíregyháza Megyei Jogú
Város Polgármesteri Hivatal fõportáján (Nyíregyháza,
Kossuth tér 1. sz.).

A Burattino Báb-
színház programja

Október 8. 16.00
Vitéz László kalandjai

Október 9. 10.00
Mese a rongyoszsákból

Október 15. 16.00
Misi és Samu

Helyszín: Korzó Bevásárló-
központ, „B” épület II.
emeleti bábszínházterme.


